

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девякин, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку петиции на 4-й странице 30 коп.
Объявления с диффамным набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кемерудина, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой: { На 1 м. — р. 60 к
{ На 3 м. — р. 50 к
{ На 6 м. — р. 75 к
{ На 1 г. — р. —
По почте: { На 1 м. — р. 55 к
{ На 3 м. — р. 40 к
{ На 6 м. — р. 50 к
{ На 1 г. — р. —

№ 16 (884).

Среда, 20-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

О клубах.

В резолюции 14 партс'езда о работе профессиональных союзов обращается особое внимание на работу клубов. Резолюция говорит: „Клубная работа должна быть максимально разносторонней, дабы сочетать в себе удовлетворение потребностей своих членов в отдыхе и здоровом развлечении с политико-просветительными и воспитательными задачами“. Этот пункт резолюции обязывает нас с особенной внимательностью подойти к работе наших клубов. Дело у нас обстоит далеко не благополучно. Халтурные постановки по большей части полностью овладели клубами. Сочетать разумное развлечение с политико-просветительной работой у нас почти не умеют, и в результате политико-просветительные мероприятия в клубах приобретают весьма скучный характер. Клубы не являются местом, где каждый рабочий в любое время мог бы найти, чем заполнить свой досуг. Все это сводит значение наших клубов в жизни рабочего к роли простого театра или кино и место для собраний.

Чтобы избавиться от этих недостатков, чтобы клубы сделались действительными очагами культурного и политического роста рабочих, необходимо перестроить работу клубов на новых началах. Основным условием является развитие самостоятельности членов клуба. Резолюция с'езда говорит: „Вся клубная работа должна быть построена на основе самостоятельности, добровольности и инициативности самих членов клуба, без тени навязывания, командования и принуждения“.

Помещение регламентации, повышение циркуляров и инструкций, больше живой работы самих членов, больше свободы в отыскивании форм этой работы больше раюобразия в содержании, ближе к непосредственным нуждам и запросам рабочих, — такое направленное клубной работы указывает резолюция 14 партс'езда. В этом направлении должны профсоюзы построить свою культурную работу.

Поступление единого.

МОСКВА, 16 (ТАСС). По данным Наркомфина СССР всего с начала кампании поступило сельхозналога на 125 миллионов рублей, т. е. около 52 % годового задания. Задание на 1-й срок выполнено полностью. Задание на 2-ой срок выполнено примерно на 42 проц. Наркомфином СССР дано на места распоряжение усилить кампанию по сбору сельскохозяйственного налога.

Налог сдиют на 100%.

САМАРКАНД, 18 (ТАСС). Кампания по сбору сельскохозяйственного налога проходит в Узбекской республике успешно. Многие районы выполнили задание на 100%. Каракульская, Янгил-Курзанская волость и Бухара за выполнение задания по сбору сельхозналога получают премии.

С'езд партии гоминдан.

Крестьянство и рабочие идут рука об руку.
Национальное движение в Китае крепнет.

ПЕКИН, 18 (ТАСС). В городе Кантоне 5 января на заседании с'езда народно-революционной партии Китая (гоминдан) отмечалось, что крестьяне содействуют национальной революции, помогая кантонскому правительству и поддерживая бастующих против империализма рабочих.

Крестьянское движение за последний год сделало большие успехи. Число членов крестьянских организаций, примыкающих к гоминдану, удвоилось. Число организованных рабочих во всем Китае достигает значительного числа. Дух цеховщины и провинциализма исчезает. Рабочие организации растут и увеличиваются.

События в Америке.

150.000 угленкопов Пенсильвании бастуют.

НЬЮ-ИОРК, 18 (ТАСС). Забастовка 150 тысячной армии угленкопов Пенсильвании, начавшаяся 1 сентября прошлого года, продолжается. Бастующие рабочие и их семьи существуют на пособия профсоюзов. „Уоркерс парти“ (компартия Америки) выдвинула лозунг: „Никакого соглашения без увеличения заработной платы“.

Новое правительство Германии.

БЕРЛИН, 18 (ТАСС). Лютер закончил переговоры об образовании правительства. В состав нового правительства, вероятно, войдут: премьер — Лютер, министр иностранных дел Штрессман и некоторые другие министры из прежнего состава правительства. В новом правительстве преобладающее большинство будет принадлежать представителям правых буржуазных партий.

Результаты перевыборов ККОВ.

(Беседа с предокр. ККОВ тов. Тайметовым).

Кампания по перевыборам комитетов взаимопомощи по Кузнецкому округу прошла более, чем удлетворительно.

Комитеты перевыбраны во всех районах округа, за исключением Кондомского. В Кузнецком районе перевыборы совмещены с первыми выборами сельсоветов.

Районные с'езды проходили под знаком многочисленного участия крестьянского населения, главным образом, бедноты и середняков.

В ККОВ выбирались большая часть середняки, в ревизионные комиссии — учительство и развитые передовые крестьяне.

В Щегловском районе, вместо бывших 12 комитетов, по настоянию самих крестьян, организовано 32, в Ленинском районе — вместо 18 — 31. Такая же картина наблюдается и в других районах.

Плохо дело обстоит в дер. Калинин, Краснинского рай-

Взрыв в угольных копях Западной Виргинии.

НЬЮ-ИОРК, 18 (ТАСС). Взрывом в угольных копях в штате Западной Виргинии убито 90 рабочих (это второй взрыв за последние дни). При первом взрыве в штате Оклахома был убит 91 рабочий. Взрыв в Западной Виргинии, также как и в Оклагоме произошел на копях, где работали неопытные неорганизованные шахтеры, не состоящие членами профсоюза. Несмотря на требования союза, администрация копей не принимала мер к охране безопасности рабочих.

В Польше.

Промышленный кризис в Польше.

„Распродаются“.

ВАРШАВА, 17 (ТАСС). Лодзинские фабриканты распродают свои фабрики заграничным промышленникам. Самые ценные машины часто продаются за границу за 10 процентов их действительной стоимости.

Фабрики закрываются.

ВАРШАВА, 17 (ТАСС). В Лодзи обостряется промышленный кризис, ввиду чего в Белостоке закрылось 6 суконных фабрик и 1 кожевенный завод. В Суwalkах закрылись 2 трикотажных фабрики.

„Княжеский посол“ регистрирует.

ВАРШАВА, 17 (ТАСС). В г. Вильно прибыл представитель великого князя Николая Николаевича, есаул Яковлев, который приступил к регистрации русских эмигрантов.

В Китае.

Китайские солдаты захватили станцию Чун-Чен Цзы. Нормальное ж. д. движение нарушено.

ХАРБИН, 18 (ТАСС). 16 января китайские солдаты захватили насилием Куа-Чен-Цзы (узловая станция между Китайско-Восточной и Южно-Маньчжурской ж. дорогами). Беспорядки производят ся, очевидно, с ведома охранных войск, с целью принудить управление Китайско-Восточной ж. дороги отменить запрещение о бесплатном провозе китайских войск.

Дорога лишена возможности нести ответственность за безопасность движения. Управление дороги разослало по линии, а также тов. Карахану, сообщение о прекращении всякого движения к югу от Харбина.

Первый всесоюзный с'езд агрономов.

Речь профессора Глиники. С'езд практиков-агрономов — подлинно ленинское дело. Машинизируя хозяйство, завоеваем мировой рынок. Выступления профессоров Карпинского и Котельникова.

ЛЕНИНГРАД, 18 (РОСТА).

Вчера открылся первый всесоюзный с'езд агрономов. С'езд открылся речью ректора Ленинградского сельско-хозяйственного института, профес. Глиники, который сказал:

— Вы, пришедшие из недр советского крестьянства, расскажите нам, чего ждут крестьяне от агронома, и в зависимости от этого мы будем строить сельскохозяйственную школу“.

Заместитель Наркомзема РСФСР тов. Ходоровский отметил, что нашу страну, переживающую бурный хозяйственный рост, волнует вопрос о том, какой тип агронома — специалиста высшей квалификации нужен советскому хозяйству. С'езд практиков-агрономов — это подлинно ленинское дело. Агроном — естественный союзник советской власти в деревне. Ему приходится перестраивать сельское хозяйство в обстановке темного суеверия крестьянства — этого проклятого наследия царизма и помещичьего землевладения. Без агронома, без учителя, без врача — нельзя строить социализма в деревне.

— С приветствием от Наркомзема РСФСР выступил тов. Теодорович, который сказал:

С'езд приступает к разрешению задач исторической важности. Нам приходится строить хозяйство в чрезвычайно сложной международной обстановке. Поднять хозяйство нашей земледельческой страны можно путем интенсификации (машинизации) сельского хозяйства, державшего курс на завоевание мирового рынка.

Президент Академии Наук тов. Карпинский сказал, что с'езд агрономов — один из элементов планового строительства в огромной стране с различными природными условиями. Наша агрономическая наука имеет много достижений: такие отрасли, как почвоведение, получили мировую известность.

Появление на трибуне „патриарха русской агрономии“, профессора Котельникова, проработавшего на этом поприще свыше 55 лет, встречено долго несмолкавшими аплодисментами. Обрисовав тяжелые условия работы агрономов, существовавшие несколько десятков лет назад, когда крестьянство было настроено враждебно к „господской помощи“, когда агрономы не работали в крестьянском хозяйстве оратор отмечает, что теперь открылось широкое поле для работы агрономов в советской деревне.

Заседание закончилось многочисленными приветствиями сельско-хозяйственных учебных заведений и союза работников земледелия и леса, а также ряда агрономических организаций.

Венгерские сберкассы помогали фальшивомонетчикам.

ВЕНА, 18 (ТАСС). Выяснилась новая подробность в деле венгерских фальшивомонетчиков. Показаниями арестованных установлено, что денежную помощь при подделке французских денег фальшивомонетчикам оказывали государственные почтовые сберегательные кассы.

Польские гости в СССР.

ХАРЬКОВ, 18 (ТАСС). Из Ленинграда прибыли в Харьков депутаты польского сейма. Отсюда они направляются в Донецкий бассейн.

Поправка.

В напечатанной в номере 14-й нашей газеты от 17 января резолюция пленума окружкома ВКП(б) вкрась ошибка. В последнем абзаце напечатано: „что вместе с нами вся партия“ и т. д., следует: „что вместе со всей партией“.

Разные известия.

По СССР.

Совещание представителей низовых организаций РЛКСМ.

МОСКВА, 18 (ТАСС). ЦК РЛКСМ созывает 7 февраля совещание представителей низовых деревенских организаций для разработки тезисов по работе в деревне к 7 съезду РЛКСМ.

Прибыл т. Сузльс.

МОСКВА, 18 (ТАСС). Прибыл товарищ председателя генерального совета английских профсоюзов Сузльс.

Весной—на практику.

МОСКВА, 14 (ТАСС). Наркомздрав предложил здравоохранителям не позже 1 февраля представить сведения о количестве платных и бесплатных мест, которые могут быть предоставлены студентам медицинских высших учебных заведений в лечебных заведениях, учреждениях и предприятиях.

Крестьянин в прокуратуре.

СЕМПАЛАТИНСК, 16 (ТАСС). В Бухтарминском уезде на должность народного судьи выдвинута крестьянка Галкина. В Семипалатинске, в качестве помощника губернского прокурора работает крестьянин Свириденко.

Финский залив замерз

ЛЕНИНГРАД, 15 (РОСТА). Финский залив замерз на протяжении 230 миль от Ленинграда. Встречаются многочисленные торосы (*) высотой в 18 футов и толщиной 1 1/2 фута. Во льду застряло много пароходов, часть которых освобождена советскими ледоколами, а часть стоит без помощи.

*) Глыбы льда.

В помощь деревне.

Отсрочка платежей за с.х. машины.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В связи с тем, что на местах создается ряд неудобств, в связи с установленными сроками крестьянских платежей за сельско-хозяйственные машины, который соответствует моментам осенней распутицы, что затрудняет реализацию крестьянской продукции, совещание Наркомвнуторга РСФСР призывает необходимым отсрочить платежи по этим крестьянским обязательствам, по крайней мере, на один м-ц в соответствии со сроками реализации с.х. продукции.

Продлен кредит на землеустройство бедняков.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Совнарком РСФСР постановил продлить срок действия кредитов, отпущенных в 1924-25 финансовом году на землеустройство беднейшей части крестьянского населения до 1 февраля 1926 г.

Уплата ссуды—через сберкассы.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Для удобства крестьян, производящих уплату выданной им ссуды, Наркомзем вошел в соглашение с Наркомпочтелем, чтобы сберегательные кассы почтовых отделений принимали у крестьян эти платежи. Прием платежей сберкассами будет производиться во всех губерниях, республиках и областях РСФСР.

Страховка мелких животных.

МОСКВА, 15 (РОСТА). До сих пор крестьяне могли страховать только крупных животных—лошадей, коров, быков. Сейчас Госстрах разрабатывает вопрос о принятии в страховании овец, свиней и коз.

Что сделано по крестьянским письмам.

СВЕРДЛОВСК, 17 (ТАСС). За последние 3 м-ца „Уральской Крестьянской Газетой“ получено 1860 крестьянских писем. По этим письмам устранены различного рода непорядки на местах и отдан под суд ряд советских и партийных работников (членов и секретарей сельсоветов, членов правлений кооперативов, председателей райков).

Деятельность „Селькино“.

МОСКВА, 16 (РОСТА). В октябре 1925 года было организовано акционерное общество по кинофикации села и деревни „Селькино“. „Селькино“ приступило к проведению в жизнь основной своей задачи—производству идеологически выдержанных кино-картин. За первый операционный год своего существования общество предполагает пропустить через свои кино-передвижки 84 миллиона крестьянских зрителей.

Спрос на с.х. машины.

МОСКВА, 14 (ТАСС). В Сельскосоюз начали поступать заявки от кооперации на сельско-хозяйственные машины. Всего до настоящего времени сельско-союзом получено разных заявок на 25 милл. рублей. Сельскосоюз из общей суммы заявок принял твердых заказов всего только на 9 мил. рублей.

Телефонизация Калужской губернии.

КАЛУГА, 15 (РОСТА). В волостных селах установлены телефоны, соединяющие села с уездными городами и Калугой. В остальных волостных селах телефоны устанавливаются.

Ленинский район.

(Нелюбо статистику).

В хозяйственном отношении Ленинский район окреп. Население стремится вести хозяйство по новому.

Политическое и экономическое состояние района вполне устойчивое, с. хозяйство развивается, промышленность тоже крепнет. Зарплата рабочим увеличивается. Крестьянство почувствовало, что партия действительно повернулась „лицом к деревне“ не только в организационном, административном, но и в хозяйственном отношении.

Крестьяне очень довольны, что налоговое бремя снижено. Количество товаров в потребностях увеличилось, подбор товаров значительно улучшился, а цены на товары, особенно широкого потребления, значительно снижены. Налог действительно теперь взимается только один—с хозяйственной общественной гужевой повинности (междуворка) отменена. В район продвинуто значительное количество с.х. машин. Крестьянству при покупке машин предоставляется кредит. На 1 декабря м. г. во всех потребностях района имелось различных товаров на 83 097 р., на каждое хозяйство падает на 10 рублей товара.

В 24/25 году роздано крестьянам с.х. машин и орудий только Ленинским кредитным товариществом и Сибгоссельскладом на 49 559 рублей 44 к., за наличный расчет и в кредит на 37 169 р.

Единый с.х. налог в прошлом году был исчислен в 273 427 р., а в нынешнем году он—142 248 руб., т. е. снижен почти на половину. В прошлом году на каждое хозяйство в среднем приходилось налога 36 рублей, а в нынешнем году всего причитается 18 рублей.

Активность населения растет. Осенью 1924 г. в переизборах с. совета участвовало 5368 избирателей, а весной 1925 г.—уже 8971 человек. Это показывает, что интерес среди населения к советскому строительству растет.

В 20—23 годах крестьянство почти не применяло культурных

способов ведения хозяйства. Оно боялось даже протравливать семена формалином и не сортировало их. Теперь не то: в 24-25 годах протравлено формалином 22 440 пудов семян, отсортировано около 50% всего семенного материала. Заложено, при активном участии населения, 33 показательных делянки, площадью в 14 десятин. Эти делянки засеяны семенами кормовых трав (клевер, люцерна, американский пырей, вика, свекла разных сортов, турнепс, морковь и т. д.)

Животноводство развивается. В районе имеется жеребцов-производителей, имеющих одобрительные отзывы, 111, маток—558, быков—13, коров—15. Население стремится вести хозяйство по-новому и бросает старые дедовские способы.

Населения в г. Ленинске—11 052 ч., в районе—40 496 ч., а всего—51 548 ч. Крестьянских хозяйств 8058. Освобожденных от налога 140 красноармейских хозяйств, маломощных и переселенческих—544, а всего—684.

Общая площадь посева разных культур 22 002 десятины, в среднем на хозяйство приходится—2 75 десятин. Лошадей имеется 19 427 шт., крупного рогатого скота—26 515 шт., овец 34 457 шт., свиней—2 527 шт. Кустарных предприятий: мельниц 51, кузниц—85, просорушек—18, маслозаводов—17, сепараторов 229.

Такова картина экономического состояния района. Нужно сказать, что картина оградная. Плохо только, что ощущается недостаток плугов, прочими же с.х. машинами район снабжен.

Поправка.

В № 12 газеты „Кузбасс“, от 15 января, в отделе „Происшествия“ напечатано: „задержан лебешир Гасялов“, следует читать: „задержан гр-н Закурдаев Сергей“.

Наши разногласия в 1905 г. *)

Меньшевики в роли прислужников буржуазии.

Меньшевики в 1905 году давали такую оценку русской революции и значения в ней крестьянства.

По их мнению, грядущая русская революция будет буржуазной, а потому в ней главную руководящую роль будет играть буржуазия, которая при помощи рабочих и крестьян свергнет самодержавное правительство, захватит власть в свои руки и установит в стране буржуазно-капиталистический порядок, основанный на защите интересов частной собственности. Рабочий класс в этой революции, по мнению меньшевиков, будет играть подчиненную роль.

„Предстоящая русская революция будет „революция буржуазная“,—писал в то время один из видных меньшевистских вождей,—а это значит, что каковы бы ни были перипетии этой революции, хотя бы даже в этих перипетиях пролетариат на момент очутился у власти, она в конечном счете обеспечит только в большей или меньшей степени господство всего или части буржуазного класса“.

Меньшевики говорили, что рабочий класс в ходе революции

не должен предъявлять крайних, неумеренных требований к буржуазии, ибо этим он испугал бы буржуазию и заставил бы ее броситься в объятия царя и помещиков. Поэтому рабочий класс должен помогать буржуазии свергнуть самодержавие и не стремиться к захвату власти. Что же касается крестьянства, то меньшевики считали его темным, невежественным, забитым и не созревшим для революции, а способным только на стихийные бунты и погромы.

Особенно резко выразились различия между большевиками и меньшевиками, когда накануне революции 1905 года стало вариться революционное движение широких рабочих масс, а также начало пробуждаться и крестьянство, и когда приходилось от словесной борьбы переходить к революционным действиям. Меньшевики, как уже говорилось выше, не придавали никакого значения крестьянству, считая его сплошной реакционной массой, противящейся революции, и свои предположения насчет возможного хода революции строили на союзе с либеральной буржуазией.

Большевики сразу же стали строить свои предположения в расчете на союз пролетариата с крестьянством. Критикуя неустойчивость либеральной буржуазии,

они видели наиболее надежного союзника пролетариата в крестьянстве, ибо крестьянство в данный момент не столько заинтересовано в охране частной собственности, сколько в отнятии у помещиков земель. Отсюда вытекает практический лозунг большевиков, выраженный в резолюции III съезда: „Революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства“.

Расходясь в понимании того, кто сумеет обеспечить победу революции, большевики и меньшевики расходились и в понимании того, как победить. В то время, как меньшевики все надежды возлагали на учредительное собрание, тов. Левый ставил им в упор вопрос о том, кто созывает учредительное собрание. Если мы хотим, чтобы учредительное собрание не было против революции, то созвать его должен не царь и его прислужники, а восставший народ, держащий в своих руках власть. Но единственными классами, способными бороться с царской монархией до конца, являются рабочие и крестьяне. Поэтому лишь их диктатура обеспечит победу революции.

Но для того, чтобы взять власть, необходимо готовить восстание, ибо власть из рук царской монархии можно вырвать лишь силой. Тогда как большевики считали прямой своей задачей во время революции взять на себя инициативу и руководство вооруженным восста-

нием рабочих масс, меньшевики ограничивались агитацией в пользу самовооруженных масс. Эта тактика уже в то время наглядно обнаруживала предательский характер натуры меньшевиков, которым во время революции 1917 г. суждено было играть роль простых прислужников буржуазии, каковыми в лице своей с.д. партии они являются и ныне.

Эсеры—левое крыло либерализма.

Развернувшаяся во всю ширь в наше время предательская натура партии социалистов-революционеров (эсеров) была вскрыта нами, коммунистами-большевиками, почти с самого зарождения этой партии. Несмотря на ее кажущуюся „левизну“ и стремление нарядиться в „социалистический“ костюм, мы всегда видели в лице партии эсеров самую подлинную мелко-буржуазную партию, которую мы называли „либералами с бомбой“. Это свое отношение к партии эсеров мы ясно выразили в одной из резолюций II съезда, в 1903 г. В этой резолюции мы говорили: „Эсеры теоретически и практически противодействуют усилиям нашей партии сплотить рабочих в самостоятельную политическую партию, стараясь, наоборот, удержать их в состоянии политически бесформенной массы, способной служить лишь орудием либеральной буржуазии. Съезд находит, что эсеры являются не более, как буржу-

азно-демократической фракцией, т. е. левым крылом буржуазии“. И далее: „Свой буржуазные стремления эсеры преследуют под флагом социализма“. Поэтому, съезд считает деятельность партии эсеров вредной не только для политического развития пролетариата, но и для общедемократической борьбы с самодержавием“.

Уделяя огромное влияние убийству отдельных высокопоставленных особ, партия эсеров не могла, да и не хотела уделять должного внимания революционной борьбе самих трудящихся. Террор же отвлекал внимание рабочих от организации своих сил. Партия эсеров, возглавлявшая все свои надежды на запугивание самодержавия бомбой, тем самым показывала, что она не верит в революционную силу народа. Она думала заставить правительство дать реформы при помощи устрашения, т. е. стремилась не к свержению правительства путем всенародного восстания, а к соглашению с ним путем террора. Партия эсеров являлась лишь левым крылом либеральной буржуазии, которая тоже ждала реформы сверху от самодержавного правительства, полагая, что правительство „одумается“.

С. Канатчиков.

(Продолжение следует).

*) Из находящейся в печати брошюры С. Канатчикова „Уроки революционной борьбы 1905 г.“. Госиздат 1925 г.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Клуб „Карла Маркса“ за год.

(Гурзавод).

Прошел год клубной работы. Хотелось бы, чтобы с нового года началась новая, улучшенная работа в „кузнице пролетарской культуры“. Делая краткий обзор, мы видим, что широкому развертыванию нашей культурно-просветительной работы в массах прежде всего мешает недостаток помещения, о чем несколько раз отмечалось в печати. Календарные планы пересматриваются и перерабатываются, но все еще не достигнуто правильности и стройности в ведении клубно-кружковой работы, которая иногда срывается наплывом собраний.

Наиболее многочисленным и активным кружком является агитрелигиозный, в котором рассматриваются такие вопросы: есть ли бог, был ли Христос, происхождение религии, происхождение человека и т. д.

Вторым по многочисленности и оживленности, но первым по агитационно-художественной пропаганде и по материальной поддержке клуба является драматический кружок, с которым начинает тесно работать литературный кружок, привлекающий новых членов и дающий сцене новых декламаторов и актеров из молодой рабочей среды, а также отражающий в заводской стенной газете „Молот“ всю культурно-просветительную деятельность клуба.

Идеальный год богат новинками в театральные постановки. Удачно шли и некоторые номера „Синей Вязи“, „Рупора“, „Живой газеты“, импровизированные мимодорожки и вечера вопросов

и ответов. Были более или менее удачные постановки классических вещей, как, например, „Без вины виноватые“ и „Лес“—Островского, „Для нашей жизни“ и „Савва“—Л. Андреева, „На дне“—М. Горького и др. и детские постановки: инсценировка романа Вичер-Стоу—„Хажини Дяди Тома“ (играли младшие группы) и „Недоросль“—Фонвизина (старшие группы).

На-днях наш театр посетила, бывшая весной прошлого года, группа государственной Иркутской драмы, которая дала ряд постановок: „Мадам Сан-Жю“, „Николай Первый“ („Декабристы“) и другие.

Недавно комсомольцы ставили платную постановку пьесы по рассказу Сяфуллиной—„Правонарушители“. Два раза успешно прошла пьеса „Чертовщина“, а на новый год—драма Стендаля—Крачинского—„Новообращенный“. В кровавом воскресенье (9—22 января) готовится большая пьеса „Гапон“ и концертное отделение с инсценировкой в память Ильяча.

Хорошо работает духовой оркестр из рабочих подростков.

Было много сеансов кино с революционными постановками, что надо приветствовать.

Хоровой кружок замер. Остальные кружки работой не выделяются.

В библиотеке не достает русских классиков.

Читальня с уголком Ленина оборудована образцово и работает хорошо.

В. Е. К.

В Кузнецке.

Наша культпросветработа.

Осенью прошлого года при Кузнецкой райком-читальне были организованы кружки: физическое образование, сельско-хозяйственный, санитарно-просветительный и художественно-действенный, с секциями: драматическая, музыкальная и хоровая. До половины января, за исключением драматической секции, работы кружков видно не было, разве только хоровая секция, которая под непосредственным руководством самого райполитпросветорганизатора (очевидно для его собственного удовольствия) распевала:

Рыболов рыбу ловил,
Почевать к Дуле ходил,
У ворот ставил сазана,
У калитки судака.

Так и просится рифма: „И прислали-ж чудеса“.

Драматическая в своей работе взяла направление по Томскому передвижному театру агитации и сатиры „Рупор“ и, при невероятнейших условиях в работе, сумела завоевать мнение как публи-

ки, так и местных общественных организаций.

Могла бы она работать еще лучше, если бы политпросветком не смотрел на нее, как на дойную корову. Сцена наша почти не имеет никаких декораций, играть не в чем. Политпросвет-же имеет тенденцию использовать ее как источник доходов на покрытие всех нужд культработы.

Такое отношение расхолаживает как рядовой, так и руководящий состав драмкружка и хоровая работа может также замереть, как и в остальных кружках.

Теперь политпросветком созывает совещание руководителей по углублению кружковой работы—не поздно-ли? Хотя, как сказал однажды англичанин, смотря вслед уходящему поезду, на который спешил:— „Лучше поздно, чем никогда“.

С. Сибиряк.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

Наше просвещение.

Совещание кустовых школ Бачатского района.

За немалым средств у рифа, вместо намеченной конференции учителей, состоялось 8 и 9 января в Бачатах совещание представителей кустовых, бывших опорных школ, в количестве 20 человек. Совещание было собрано, главным образом, для того, чтобы дать учителям директивы и планы работ на 2-е полугодие. Было отмечено, что 1-е полугодие прошло комом. Решено, чтобы 2-е полугодие шло, как по маслу.

— Победив на 2-х фронтах (белогвардейщину, голод-разруху), мы,—говорит докладчик,—должны победить и на 3-м фронте—просвещения. Необходимо обратить особое внимание на поднятие грамотности в 4-хлетке, чтобы не выпускать в школу 2-й ступени безграмотных, тормозящих выполнение заданий второступенцев. После обширного и ценного по сведениям доклада о всебирском краевом съезде работников просвещения учительство при-

шло к заключению, что главной, боевой задачей является ликвидация неграмотности; урегулирование оплаты труда учительства; поднятие уровня профессионального образования; необходимое снабжение школ учебными пособиями и материалами; учительство должно быть обеспечено летним отпуском в полном значении этого слова, что-бы укрепить свое здоровье, необходимо наладить связь с Сиб. метбюро и по возможности проводить в жизнь все решения съезда. Кроме того, совещание кустовых школ выражает уверенность, что как местный риф, так и окрОНО пойдут навстречу решению Сибирского краевого съезда работников просвещения и всемерно помогут учителям преодолеть все нужды и недостатки, которые отяжеляют на работоспособности и на здоровье учителей и на правильном ходе школьной работы.

В. Е. К.

Физкультура в школе II-ой ступени.

(Гор. Щегловск).

В начале декабря ученикам проведен медосмотр, который показал большой процент заболеваний, особенно малокровием. Это говорит за то, что у учеников, за счет развития умственных способностей страдает здоровье. В школе кружок физкультуры организован давно. Работы же в кружке не ведется, хотя для ведения ее имеется специальный инструктор. Отсутствие работы отчасти объясняется тем, что нет катка, лыж и спортивных принадлежностей вообще, которые для спорта

необходимы. На укрепление физкультуры в школе второй ступени нужно обратить внимание. Окроно этим вопросом необходимо заняться.

Двог.

Школьная ячейка ОДН.

(Гор. Щегловск).

В ноябре прошлого года в школе второй ступени, после доклада тов. Кочканикова о значении общества Долой неграмотность, организованная ячейка ОДН. Выбрано бюро, которое повело оживленную работу среди учащихся. За два месяца завербовано 50 членов, из них: 35 комсомольцев и 15 беспартийных. Сейчас ячейка все время увеличивается. Д.

У железнодорожников.

Работаем в темноте.

(Ст. Топки).

Мастерские 14-го участка службы пути не освещены и работа в них начинается часом позже, потому что в 7 часов утра темно. Таким образом, 10 мастеров и 10 учеников по часу ежедневно просиживают без пользы. В месяц это, примерно, составляет 500 часов, а в переводе на деньги—50 рублей, плюс приработок рублей 15.

Производственная комиссия на это обратила внимание. Она нашла необходимым проводку электрического освещения в мастерские. Результатов же постановления производственной комиссии пока еще не видно. Не заставит ли эта заметка ответить администрацию управления дороги, когда будет проведено электрическое освещение в мастерские 14-го участка ст. Топки?

Кувалда.

Железнодорожники!

Больше пишите в „Кузбасс“. Редакция с большой охотой отводит место в газете для освещения вашей жизни.

Кемеровский рудник.

Скрывается от кредиторов.

Десятник кирпично-известкового производства Солдатов за думал обмануть рабочих своих чужих. Набрал у них 40 рублей денег и от кредиторов стал скрываться. Уже порядочное время Солдатов не являлся на работу. Рабочие других цехов делыми артелями ожидают прихода Солдатов, где он должен руководит работами. При таком руководстве обижание извести АИКу обойдется втридорога. Кому охота работать за десятника? Рабочий Химзавод.

Сотое напоминание.

На фабрике канатной дороги куда поступает уголь, работают откатчики, мужчины и женщины. Они не раз обращали внимание союза и охраны труда на невозможные условия работы. Когда работает дробилка, поднимается пыль, от которой на фабрике задыхаться приходится. Вентиляторы и пылесосов нет. В таких условиях работы рабочие скоро расстанутся со своим здоровьем. Неоднократные просьбы рабочих об улучшении условий труда на фабрике до сих пор „глас вопиющего в пустыню“. Рабочий.

Поправки.

В № 15 „Кузбасс“, в передовой статье, в четвертом абзаце сверху напечатано „Пленумом ланни нашей основной промышленности“, следует: „о положении“ и т. д.

Далее в телеграмме „Пролеубий рабочих“ напечатано: „Н суде выступил Носке (меньшевикский военный министр в Германии в 1919 году, убийца Карла Маркса и Розы Люксембург)“, следует: „Убийца Карла Либнехта и Розы Люксембург“.

В Щегловске.

Совторгслужащие, пишите в газету.

В „Кузбассе“ от 16 января помещена заметка „Великие молчаливники“, в которой т. Герасимов указывает, что жизнь Новоостройки на страницах „Кузбасса“ освещается плохо. Тоже самое надо сказать и про союз совторгслужащих.

В нашем округе имеется одиннадцать райместкомов, а в городе Щегловске 5 месткомов и 1 профсоюзомоченный, при них созданы комиссии: культурно-просветительная, экономическая, по охране труда, а так-же много есть профделегатов. Все они созданы для того, чтобы работать и мы знаем, что работают, а вот как работают—неизвестно.

Все молчат. Никто не хочет осветить через газету хотя-бы отдельные моменты союзной работы, а их много.

В Щегловске при окротделении союза совторгслужащих организуется кружок рабкоров, который должен тесно связаться с „Кузбассом“, „Советск. Сибирью“

и „Нашей Газетой“, освещая в них рабочую и профессиональную жизнь.

Тоже самое в округе нужно сделать и райместкомом, что-бы полное отражение на страницах как местных, так и центральных газет.

Е. Кожин.

„Шатающаяся“ коммиссия.

На-днях коммунальным троестом для обследования коммунальных домов была выделена комиссия, или еще что-то из двух человек. Один из них рекомендовал себя представителем технического бюро, а другой—строителем. При разговоре с ним очень трудно было установить цель посещения коммунальных домов, но все-же можно было, а вот уж часика этак через два, наверное, не понять-бы, т. е. состояние их резко изменилось, они уже „шатались“.

Интересно, принесет комтресту, или нет, какую пользу время, потраченное ими?

Деревня.

По сельсоветам.

Руководство сельсоветами надо усилить.

(Ленинский район).

В Ленинском районе имеется около 30 сельсоветов. Нужно отметить, что сельсоветы работают в большинстве случаев слабо, а в большинстве случаев слабовато. Собственной инициативы не проявляют, надлежащего же практического руководства почти не получают. Риск ограничивается обыкновенно рассылкой циркуляров и распоряжений, а живого руководства нет. Инструктора редко выезжают в район.

В тех сельсоветах, в которые выезжали инструктора, работа поставлена лучше (Худяшовский сельсовет). Там заседания сельсовета проводятся регулярно, работа ведется по квартальному плану, который вывешен в сельсовете на видном месте. Крестьяне принимают в работе сельсовета активное участие.

В большинстве же сельсоветов работа ведется „по-домашнему“. Заседания сельсовета бывают редко, работа ведется без плана (например, в Покосьминском сельсовете). Учет населения в этом сельсовете поставлен слабо, списки взрослого населения ведутся небрежно. Парень женится, объявляется семейством, а по книгам сельсовета ему все числятся 17 лет.

Ленинку следует это учесть, почаще высылать на места инструкторов для дачи практических указаний в работе. Хорошо, если бы результаты обследований сельсоветов помещались в „Кузбассе“. Тогда бы плохо работающие сельсоветы подтягивались и брали бы пример с хороших.

Селькор.

Сторожа обинают.

(С. Островское, Кузнецкого района).

В сельсовете сторож не получает зарплаты с сентября м-ца. Предсельсовета несколько не заботится о том, чтобы уплатить старику зарплату, а на все его просьбы отвечает смехом и шуточками. Предсельсовета Поповичев и секретарь все время пьянствуют вместе и в своих служебных обязанностях относятся чрезвычайно халатно.

Недавно тов. Поповичев потерял на 100 рублей марок и 20 рублей казенных денег. Марки кто-то из гр-н вынул и возвратил преду, а деньги так и потерялись.

Приближаются переборы сельсовета, и гр-нам необходимо выбрать вместо Поповичева более трезвого и честного человека. Профсоюзам следует обратить внимание на тяжелое положение сторожа и защитить его права.

Посетитель.

Пьяница Сорочкин.

(Дер. Лучшево, Прокопьевского района).

Предсельсовета гр. Сорочкин, вероятно, скоро допьется до белой горячки или совсем до смерти. Утром пьян, в обед пьян, вечером пьян. Делами не занимается. Раз или два в неделю заглядывает в сельсовет, подпишет (за чужим) бумаги, и опять пьет.

Зарок.

ОкрФО, ответь.

(Село Бачаты, того же района).

Согласно закова от 12 мая 1925 года, все кустари освобождены от уплаты уравнительного сбора, а с кустарей, проживающих в с. Бачатах: Бузарева С. П., Полякова В. М., Клевцова А. Т., Клевцова В. Т., Клевцова Н. Т., Лысенко И. А.,

Иаева Г. С., Елестяна А. Д. за прошлое полугодие апрель-октябрь взыскан. Кустари, через фининспектора 3 участка возбудили перед окрФО ходатайство о возврате взысканной суммы, но ответа не получили. Кустари

К перевыборам.

Скверный пример.

(Дер. Георгиевка, Кузнецкого района).

В Георгиевский сельсовет для проведения кампании по перевыборам в сельсовет Кузнецкий рик командировалт. Шестернина, партийца. Тов. Шестернина приехал в рождественский сочельник и начал пьянствовать, вместо того, чтобы провести предвыборное собрание.

Мужики пьют-то, конечно, с ним пили, но и говорили: — Глике, паря, коммунист пьет, звачат и нам можно.

Кузряк, же посылай нам больше таеких пьяниц, которые подрывают авторитет партии.

Наблюдатель

До чего самогон доводит.

(Д. Андреевка, Кемеровского района).

31 декабря состоялось предвыборное собрание, на которое собралось 90 человек. Из них было человек 10 любителей самогона. На собрание они явились „еле мозаху“ и залегли спать. Дошла очередь до выдвижения кандидатов. Пьяницы разбудили и спросили их: кого они желают выдвинуть в кандидаты, а они с пьяных глаз бухнули:

— Ялаем Семенова. А Семенов этот — дьякон местной церкви и лишен избирательных прав. Вот до чего наши пьяницы дошли, что даже не знают: кого можно и кого нельзя выбирать в сельсовет.

Письма крестьян.

Пьяница фельдшер.

(С. Улус-Мыски, Горно Шорского района).

В нашем селе имеется фельдшерский пункт. Фельдшером в пункте состоит гр-н Филимонов, который совершенно ничего не делает, а только пьет с утра до вечера, а лечением больных не занимается. Необходимо нашего фельдшера заменить другим.

Новое изобретение.

(Село Мало Салаирка, Бачатского района).

Наши самогонщики изобрели самогонные аппараты более усовершенствованной конструкции. Эти аппараты можно устанавливать прямо в избе.

Ходят слухи, что такой аппарат имеет и предсельсовета гр. Васильев. Этому можно верить вполне, т. к. Васильев совершил забросил все сельсоветские дела, по несколько дней не является на занятия, а если и приходит иногда, то пьяный.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

Прочти внимательно!

Завтра начинаются выборы горсовета. Запомни, когда ты должен явиться на выборы.

ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ.

Месяц и число.	Время.	В каком помещении.	КТО УЧАСТВУЕТ.
К Е М Р У Д Н И К.			
21 января.	7 час. веч.	Ц. Р. К.	Члены союза: ЦРК, местном и больница.
22 "	12 час. дня.	Клуб Кемруд.	Собрание женщин.
23 "	3 1/2 ч. дня.	"	Раб.ч. и служ. поверхност. пещей.
24 "	11 час. дня.	"	Центр. шахты.
31 "	"	"	Владим. шахты.
Х И М З А В О Д.			
22 января.	12 час. дня.	Клуб Химзавод.	Собрание женщин.
24 "	1 "	"	Рабочих коксовых печей.
24 "	11 "	Жестяная маст.	Раб. и служ. механич. цеха.
24 "	"	Столяр. маст.	Столярного цеха.
24 "	"	Зал станций.	ст. Кемерово.
Г о р. Щ е г л о в с к.			
24 января.	12 ч. дня.	Школа I ступ.	Члены союзов: рабпрос, нар. связь, местком общ.-адм. отд. и ГПУ.
24 "	"	Д. м. Чуфарова	Члены союзов: рабпрос, печатники, медикосантруд, нарпрат, МК ОФО и адм. отд.
24 "	6 ч. веч.	Школа I ступ.	Местком торговый, союз коммунальн, строителей и местранс.
25 "	12 ч. дня.	Дом Чуфарова	1-й район. Улицы: Заречная, Советская до ОФ, Щегловская вся, Ильинская вся, переулки: Островский до № 13, Божовой весь, 2-й Божовой весь, Балаганская и Земский.
24 "	6 ч. веч.	"	2-й район. Улицы: Советская до нардома, Трудовая и Глухая до нардома, Береговая, переулки: Некрасовский, Барнаульский, В.Томский и Кривой.
24 "	12 ч. дня.	Школа II ступ	3-й район. Улицы: Советская, Трудовая, Г.ухая, Кузнецкая, в верх от нардома и кварталы: 1, 2 и 3.
24 "	6 ч. веч.	"	3-й район. Кварталы: 4, 5, 6, 7, 8 и 9.
25 "	"	"	3-й район. Кварталы: 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 и 18.
26 "	"	"	3-й район. Кварталы: 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 и 30.
25 "	"	Дом Чуфарова	4-й район. Улицы: Томская, Красная с прилегающими к ним переулками, Кузнецкая до нардома и кварталы: 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60 и 61.
24 "	12 ч. дня.	Пожарное депо.	5-й район. Кварталы: 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68 и до 205 включительно.

ГОРИЗБИРКОМ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

Похищенную доверенность на имя зам. управляющего Рубцовского отделения акц. о. ва „Хлебпродукт“ тов. лотникова, зарегистрированную по реестру № 9714, — считать недействительной. 30.

— Контрмарка № 1706, выд. Ленрудуправ. на имя Хворостецкого П. В. 17.

— Расч. кн. № 2433, выд. Ленрудуправ. на имя Писова В. И. 18.

— Контрмарка № 1910, выд. на пол. расч. кн. Ленрудуправ. на имя Якушина Е. И. 19.

— Парт. бил. № 829071, уч. карт. № 99, уч. воен. карт. № 3, выд. Лен. райкомом РКП(б) на имя Худяшова Г. М. 20.

— Проф. кн. № 6112, выд. Ленин. рудкомом ВСГ на имя Худяшова Г. М. 21.

— Уч. воен. кн., выд. на Каранан. сельсов. на имя Салагаева С. А. 22.

— Проф. кн. № 6690, выд. Ленин. рудкомом ВСГ и воен. карт. № 29, выд. Ленин. воен. ст. на имя Овчарова П. К. 23.

— Проф. кн., выд. Ленин. рудкомом ВСГ на имя Хахалина П. В. 24.

— Листок на пол. пособ. на ребенка Владимира, выд. Ленстрахпункт. и выпис о рожд. на Нину, выд. Лензагем на имя Петрова В. Е. 25.

— Чл. бил. союза совторгслужащих за № 84 выд. Ленрайместк. на имя Кипова Н. Г. 26.

— Уч. карт. на лош. кобылу, мастю голубой, грива на левую сторону, выд. воен. конск. комис. (фамилия владельца карт. не помнят) купленная Жулановым Е. П. 27.

— Расч. кн. и кв. на пол. денег, выд. Ленрудуправ. на имя Бараксина Д. А. 28.

— Больн. кн., выд. Ленстрахпунктом на имя Клавдиенно И. М. 29.

— Контрмарка на пол. расч. книжки № 2351, выд. Ленрудуправ. на имя Пачесова Т. К. 30.

— Больн. кн., выд. Ленстрахпункт. на имя Белчева И. П. 31.

— Уч. личн. выд. Ягуновским сельсов. на имя Иванова Л. С. 35.

— Личн. кн., выд. Топкаевск. райком на имя Ермошина П. А. 75.

— Кв. № 2397, выд. АИК „Кузбасс“ в прил. пасп. на имя То.арева Ф. А. 31.

— Уч. воен. карт. на лош. выд. Щегловским рик'ом на имя Голубчиков Г. Б. 32.

— Кв. выд. АИК „Кузбасс“ в прил. уч. воен. карт. на имя Чечулина Ф. К. 33.

считать недействительными.

Гор. Щегловск Типография Издательства „Казбасс“